

每天3起车祸 两天死亡1人

今年前4个月交通事故数量达488起

本报6月1日讯(通讯员 陈刚 梁心龙 记者 赵璧) 6月1日,记者从青岛交警支队了解到,今年1至4月份,青岛市发生道路交通事故数量达到488起,死亡67人、伤538人,平均1天就发生3起车祸,两天就有1人因车祸死亡。

据统计,今年1—4月份,青岛市发生道路交通事故数量达到488起,死亡67人、伤538人、直接经济损失173万余元。据此数据推算,青岛市今年前4个月,平均1天就发生超过3起交通事故,每两天就有1人因交通事故身亡,平均1

天就因交通事故造成超过1万元的经济损失。

据介绍,今年前4个月与去年同期相比,事故起数、死亡人数、伤人数和直接经济损失分别下降5.61%、41.23%、4.27%和3.06%。尽管各项数据都在不同程度地下降,但是人员伤亡的总量仍然偏大,许多家庭因此蒙受精神及物质上的损失。

据交警部门透露,造成事故发生和人员伤亡的原因并不复杂,绝大多数都跟行人和驾驶人遵守交通规则、存在

交通陋习有关。交警部门发信呼吁广大行人和驾驶人能够遵守礼让斑马线、机动车按序排队通行、机动车有序停放、文明使用车灯、行人/非机动车各行其道、行人/非机动车过街遵守信号等六大文明交通行为,摒弃机动车随意变更车道、占用应急车道、开车打手机、不系安全带、驾乘摩托车不戴头盔、行人过街跨越隔离设施等六大交通陋习,抵制酒后驾驶、超速行驶、疲劳驾驶、闯红灯、强行超车、超员/超载等六大危险驾驶行为。

乘人不备顺手牵羊 准新郎列车上被抓

本报6月1日讯(通讯员 刘建新 姜立群 记者 赵波) 5月31日凌晨3点,在南宁至青岛的列车上,一男子在乘客熟睡后,剪断一男青年肩上的背包背带,偷走背包溜进相邻车厢厕所。失主发现后迅速报告乘警,嫌疑人被堵在厕所内人赃俱获。有趣的是,嫌疑人黄某是名准新郎。

5月31日凌晨3点30分,青岛铁路公安处值乘的南宁至青岛的K1138次列车快要到达柳州车站时,一男青年拿着一截背包带追上乘警刁利珉,说本来斜背着的背包包带被人剪断,背包不见了。包内有人民币490.5元、价值3000元的多普达手机以及身份证、银行卡等物品。这时坐在16号车厢的女乘客说,大约半个小时前,有一穿蓝色T恤衫的男子曾在车厢内来回走动,后来他就坐在了丢包的男子旁,这个人刚刚进了16号车厢厕所。乘警随后敲16号车厢厕所门,里面一直无人应答,乘警用钥匙打开厕所门,发现里面的黄某一脸惊慌。盘查中,乘警发现该男子手中握着一块手机电池,随即将其带到餐车进一步盘查。

经失主陆某确认,嫌疑人手中的电池正是他丢失的手机上的。乘警将嫌疑人身上携带的黑色背包内的物品逐一检查,发现里面有一把长约20厘米的剪刀和半枚剃须刀片。与此同时,乘警还到16号车厢厕所进行仔细检查,在暖气网罩内将失主的背包和钱包找到。虽然物证摆在面前,但嫌疑人黄某拒不承认,并以长时间的沉默对抗乘警盘问。10个小时后,在乘警的政策教育下,黄某最终交代了盗窃事实。

黄某说,他在2006年因为抢夺罪被判刑两年半,释放后一直没事干,好容易找了个女朋友,定好10月1日举办婚礼。一旦交代盗窃事实,婚礼肯定办不成了,所以心理压力很大,想死扛着不说。

目前,黄某已被青岛铁路公安处刑事拘留。

大干六十天 基层计生工作上水平

为切实提高全区计生基层基础工作水平,贯彻青岛市市容环境十大整治行动动员大会精神,李沧区在全区人口计生系统开展“大干六十天,基层计生工作上水平”活动,努力提高基层基础工作水平,为建党90周年献礼。

一、加强计生干部业务培训,提高计生系统业务素质。一是加强局机关能力建设,以学习、考试的方式全面快速提高业务素质和能力;二是分层次组织计生系统业务培训,尤其对社区“两委”换届后、新任计生工作人员较多的情况,要扎实开展街、区、层培训,快速提高其业务素质,在活动期间至少组织2次抽查考试。力争通过大干60天活动,全区计生干部的业务素质有较大提高。

二、强化宣传教育舆论引导,提高育龄群众婚育知识知晓率。活动期间,各街道要在新闻媒体发稿件不少于2篇。每个街道要完成宣传一条街或设置2块以上计生宣传牌的任务,每个社区要设置单独的计生宣传栏,并及时规范、更新人口计生宣传内容,营造主题鲜明的宣传环境。

三、狠抓违法生育案件处理,提高处理率和到位率。一是从思想上克服畏难情绪,树立知难而上的决心,分析违法生育案件的特点,有的放矢地开展工作。二是坚持零距离跟踪和先易后难的原则,采取公示曝光、申请法院强制执行等手段,营造违法生育必究的氛围。

四、落实现居住地管理责任,提高流动人口管理服务水平。建立流动人口计划生育信息采集制度,做到“五清”,即:流动人口居住地清、流出地清、从业情况清、婚育状况清、节育措施清,为有效管理服务提供保障。

五、精心打造城市综合管理服务亮点,提升人口计生工作水平。一是要积极发挥主观能动性,继续精心打造侯家庄社区回迁计生管理、福林苑社区综合管理模式等亮点;二是要积极归纳总结,挖掘培育新的亮点,完善李沧区幸福动车计划,做好浮山街道、虎山街道文化服务中心创建工作,做好与医疗服务点的结合文章,打造楼山街道中小企业计划生育管理工作新机制等。(张霞)

右图:青岛饭店东侧的一座三层小楼楼顶上不断冒出浓烟。

下图:人行道上不少人围观。
本报记者 杨宁 摄



青岛饭店厨房昨夜起火

负责人称当时没有做饭,4月刚刚清洗了烟道

本报6月1日热线消息(记者 赵波) 6月1日晚上7点半左右,香港中路上的青岛饭店二楼厨房内突然冒出股股浓烟,两辆消防车赶到将火扑灭。青岛饭店的厨师长称,饭店4月刚刚清洗了烟道,事发时厨房没有做饭,起火原因不明。

晚上8点多,记者赶到现场。香港中路的人行道上已经聚集了很多市民,两辆消防车正在青岛饭店的正门口灭火。记者看到,青岛饭店东侧的一座三层小楼楼顶上不断冒出浓烟,现场弥漫着刺鼻的气味。记者绕到饭店后门看

到,消防队员正从一个写有“工程间”的门口进去灭火,在青岛饭店内人住的房客不断往外跑。

“当时我就感觉气味不对,开窗一看好像是起火,就赶紧收拾下跑了下来。”住在六楼的房客刘先生称。在楼下一名负责厨房管理工作的男子告诉记者,二楼的烟道起火了,并没有什么大问题。但是该负责人不断指挥保安上二楼去关燃气阀门和电源。记者询问他是不是没关燃气阀门,该男子予以否定。

记者随后跟随警方来到二楼查看起

火点,在一个名为“中华厅”的房间门口,屋内刺鼻的浓烟将记者和警方挡住。饭店的厨师长向警方介绍起火原因时说,事发时他们已经忙完了,并没有人在做饭,有员工看到烟道不断往厨房内回烟,而且烟越来越大,他们还往里泼了很多水,“我们刚在4月20日左右对油烟道进行了清洗,按说不应该着火。”该厨师长对于起火原因也觉得很纳闷。至于起火究竟是什么原因,以及饭店是否存在消防隐患,目前警方和消防部门已经介入调查。

(奖励线索提供者朱先生50元)

无证生产塑料餐具,查!

青岛市质监局查处封存一次性透明塑料餐具4000套

本报6月1日讯(记者 陈海芹 通讯员 叶广亮) 没有生产许可却擅自生产一次性塑料餐具,1日,一家公司生产的4000套一次性塑料餐具被青岛市质监局查获,如果这些餐具质量不过关,企业将被加倍处罚。

据青岛市质监局稽查局执法二处副处长于广深介绍,6月1日中午,他们接到市民举报,称市北区杨家群附近有一家企业正在生产一次性餐具,该公司可能没有取得工业产品生产许可证。接到举报后,市质监局稽查局联合市北区质监分局执法人员赶往现场。执法人员调查得知,该公司是一家成立于2002年的一次性卫生洁具生产企业,主要生产餐巾、湿巾等,

近期刚购进注塑机、塑封机等设备,开始试生产一次性塑料餐具。

“我们赶到现场时,七八个人围在机器旁边加工餐具,加工机器旁已经堆了不少大纸箱,箱子里装满了包装好的餐具。”于广深告诉记者,现场共有2台注塑机,2台包装机,每套餐具含杯子、汤勺、小碗和小碟各1个,都是一些透明的塑料餐具。现场的负责人丁某告诉执法人员,这些餐具使用的生产原料是PS食品级塑料,生产出来的成品主要销往本地一些餐馆。他说,公司生产的一次性塑料餐具已通过卫生部门检验,完全符合卫生标准绝对没有问题。当执法人员向其索要生产许可证时,该负责人却说没有听说生产一次性餐具还需要办理

生产许可证。

根据《食品安全法》及《工业产品生产许可证管理条例》等有关法律法规,用来盛装食品的塑料餐具必须取得生产许可证才可以生产销售,无证生产是违法行为。执法人员现场将4000套一次性塑料餐具全部封存,并责令企业立即停止生产。这些一次性餐具已经送样检验,如果质量不过关,质监部门将会加倍处罚该企业。

据了解,目前全市各级质监部门正在积极开展“食安大行动”,重点查处食品行业违法行为,广大消费者如果发现食品生产企业存在问题,可拨打12365质监热线进行举报。